Предмет: Черчение.

Профессия: сварщик.

Группа: № 131

Тема программы: Введение в курс черчения
Тема урока:  Обозначение шероховатости поверхностей на чертеже .

Цели: 1. Сформировать знания учащихся о требованиях, предъявляемых к качеству обработки поверхностей деталей и правила обозначения шероховатости поверхностей на чертежах.
2.Способствовать формированию у учащихся графической грамотности, познавательного интереса, развитию логического и наглядно-образного мышления.

3. Воспитывать внимательность, ответственность обучаемых в процессе их учебно-познавательной деятельности.

Тип урока: комбинированный.

МТО урока: ПК, плакат «Обозначение шероховатости поверхностей на чертежах», тесты, карточки, детали, таблица «Значение параметров шероховатости поверхностей».
                                             Ход урока:

	Этап урока
	время
	Действия преподавателя
	Действия учащихся
	Средства обучения

	                   1
	    2
	                            3
	                                4
	              5

	1. Организационный момент
2. Сообщение учащимся темы и цели урока
3. Актуализация опорных 
знаний учащихся
4. Изучение нового материала

5. Закрепление нового материала

6.Подведение итогов урока

7. Домашнее задание
	1 мин.
1 мин.

7 мин.

23 мин.

10мин.

2 мин.

1 мин.


	-приветствует учащихся;
-отмечает присутствующих.

-сообщает тему и цели урока.

-проводит тестирование учащихся.
- проводит вместе с уч-ся самопроверку.

-Проводит опрос учащихся по схемам
Обобщая материал, который повторили в начале урока, подводит к новой теме, предлагая учащимся ответить на вопрос: влияет ли качество обработки поверхностей детали на ее назначение?
Объясняет новый материал:

-Вы правильно отметили, что качество обработки поверхности детали влияет на её эксплуатационные качества. Чем глаже поверхность, тем меньше трение и износ деталей, тем выше коэффициент полезного действия механизмов, прочность и антикоррозионная стойкость, красивее внешний вид изделия. Шероховатость поверхностей деталей влияет и на герметичность их соединений. Что же мы понимаем под шероховатостью поверхностей?
При отливке, прокате, штамповке, механической обработке на поверхности деталей образуются неровности в виде чередующихся выступов и впадин разных размеров. Посмотрим, как эти неровности выглядят при значительном увеличении.
-Формулирует понятие шероховатости
Для оценки шероховатости пользуются различными показателями, однако чаще классифицируют по числовым значениям двух параметров-Ra и Rz, зависящих от вида обработки и показывающих микрогеометрическое отклонение реальной поверхности от идеальной.
Числовые значения параметров выражаются в микрометрах.

По величине значений параметров Ra и  Rz устанавливают 14 классов шероховатости. Посмотрим таблицы Для классов 6…12 основной шкалой является Ra, а для остальных- Rz..
- Можно ли до начала обработки детали задать определенную чистоту обработки?
Для условного обозначения шероховатости поверхности ГОСТ 2.309-73 устанавливает специальные знаки. Числовую величину параметра Ra указывают без символа, числовую величину параметра Rz- после соответствующего символа. Способ обработки поверхности указывают только в том случае, когда он является единственно применимым для получения требуемой шероховатости, в некоторых случаях устанавливаются и требования к направлению неровностей.
Давайте посмотрим какую же шероховатость поверхностей можно получить при обработке различными инструментами.

-проводит опрос учащихся

-дает задание определить класс шероховатости поверхности и указать инструменты, с помощью которых можно обработать поверхность детали в соответствии с требованиями.

-проводит опрос по заданию на слайде
- обобщает изученный материал;

-выставляет оценки учащимся за работу на уроке.

- дает учащимся задание на дом.

	- готовятся к уроку
-записывают в тетрадях дату и тему урока

- отвечают на вопросы теста.
- самопроверка

- определяют по схемам вид посадок, объясняют особенности посадки.
-отвечают на поставленный вопрос.

- отвечают на вопрос

-рассматривают профилограмму. 
Записывают определения:

Шероховатость поверхности -это совокупность неровностей поверхности с относительно малыми шагами, выделенная с помощью базовой длины. 

Базовая длина – длина базовой линии, используемой для выделения неровностей, характеризующих шероховатость поверхности.
Записывают в тетрадях, что определяют параметры:

Параметр Ra определяет среднее арифметическое отклонение профиля от средней линии.
Параметр Rz – среднее значение высоты неровностей профиля по десяти точкам.

Смотрят таблицы, находят цифровые значения параметров.

-отвечают на поставленный вопрос.

- вычерчивают знаки в тетрадях и записывают их значение.

- работают с таблицей
- рассматривают на слайде рисунок, определяют класс шероховатости при обработке тем или иным инструментом.
Отвечают на вопросы:

-что такое шероховатость поверхности?
- на какие качества детали влияет чистота обработки её поверхностей?
- по каким параметрам оценивают шероховатость поверхности?
- что определяют эти параметры?
- сколько установлено классов шероховатости?
- как задают определенный параметр обработки?
- чем пользуются для определения класса шероховатости?
 -определяют класс шероховатости в соответствии с заданными в карточке параметрами.

- выполняют контрольное задание
Отвечают на вопросы:  

-что такое шероховатость поверхности?                                - на что влияет шероховатость поверхности?
Записывают домашнее задание:

- выучить определения;

-выучить условные обозначения шероховатости поверхностей на чертежах;

- знать как и зачем задают определенный параметр обработки поверхности детали.

	ПК, сл.№1

Тесты

ПК,сл.№2

ПК. Сл. №3-4
Детали

ПК.сл.№5
ПК.сл.№6
ПК.сл.№7
Таблицы

Плакат, ПК.сл.№8
Таблица, сл.№9
ПК.сл.№10, таблицы

Карточки, таблицы, сл.№10
ПК. Сл№11


